



Číslo: 3044/2023-2024

SPRÁVA
o výsledkoch školskej inšpekcie
vykonanej dňa **16. 01. 2024**

Názov kontrolovaného subjektu	
Súkromná základná umelecká škola Diamonds, Opatovce nad Nitrou 618	
Zriaďovateľ	Karolína Kosecová - Diamonds

Vedúci zamestnanci kontrolovaného subjektu:

Karolína Kosecová, riaditeľka školy

V súlade s poverením na **tematickú** inšpekciu č. 3044/2023-2024 zo dňa 08. 01. 2024
inšpekciu vykonala:

PaedDr. Ingrid Luknárová, školská inšpektorka,
ŠIC Trenčín

.....

1 PREDMET ŠKOLSKEJ INŠPEKČIE

Stav základného a odporúčaného materiálno-technického a priestorového zabezpečenia a personálneho zabezpečenia výchovno-vzdelávacieho procesu v základnej umeleckej škole

1.1 ZÁKLADNÉ ÚDAJE

Tematická inšpekcia sa uskutočnila v súkromnej základnej umeleckej škole (SZUŠ) s vyučovacím jazykom slovenským a v 3 elokovaných pracoviskách (EP): EP, Mišúta 23, Prievidza; EP, Školská 492/15, Nitrianske Rudno a EP, Školská 370/19, Nitrianske Pravno, ktoré sa nachádzali v budovách základných škôl a polyfunkčných budovách. ZUŠ bola do siete škôl a školských zariadení zaradená dňa 13. 08. 2010. Výchovno-vzdelávacie proces sa uskutočňoval v hudobnom odbore (HO) a v tanečnom odbore (TO). V aktuálnom školskom roku bolo v kontrolovanom subjekte evidovaných 140 detí a žiakov v 13 skupinách, z toho 14 v HO a 126 v TO. V ZUŠ neboli evidovaní žiadni dospelí. Výchovu a vzdelávanie zabezpečovalo 5 interných pedagogických zamestnancov (PZ). Odbornosť vyučovania žiakov v SZUŠ nebola zabezpečená.

1.2 ZISTENIA A ICH HODNOTENIE

Priestorové zabezpečenie

Výchovno-vzdelávacie proces bol realizovaný v 5 učebniach v EP, v sídle školy sa učebne nenachádzali. Veľkosť učebných priestorov s priamym vetraním a osvetlením podľa vyučovaného predmetu zodpovedala bezpečnostným a hygienickým požiadavkám skupinového vyučovania. HO disponoval 2 učebňami pre teoretické a praktické vyučovanie. Učebne HO boli využívané pre individuálne vyučovanie žiakov (hra na gitare, elektrickej gitare,

klavíri a zobcovej flaute), pre skupinové vyučovanie (hudobná náuka a komorná hra). TO disponoval 3 učebňami pre praktické vyučovanie, pre žiakov boli k dispozícii šatne oddelené pre chlapcov a dievčatá. Požiadavky na základné priestorové zabezpečenie učebných priestorov teoretického a praktického vyučovania v HO a TO vrátane EP podľa Základného a odporúčaného materiálo-technického a priestorového zabezpečenia výchovno-vzdelávacieho procesu v základnej umeleckej škole (normatív) pri vzdelávaní žiakov *boli splnené*. Z odporúčaných priestorov sa v TO nachádzala tanečná sála.

Materiálo-technické zabezpečenie

Vyučovanie v HO bolo realizované v 2 učebniach pre teoretické a praktické vyučovanie. Učebne pre individuálne a skupinové vyučovanie v boli vybavené zodpovedajúcim školským nábytkom, kobercom, zrkadlami a hudobnými nástrojmi podľa študijného zamerania pri vzdelávaní žiakov. Vyučujúci a žiaci mali k dispozícii audiovizuálne pomôcky, notový materiál, zvukové nosiče, odbornú literatúru, učebnice a pracovné zošity pre hudobnú náuku. V tanečných sálach v TO bola tanečná podlaha. V učebniach sa nachádzali zrkadlá, baletné tyče, školský nábytok, žiaci a učitelia mali k dispozícii klavír, cvičebné pomôcky a audiotechniku. Požiadavky na základné materiálo-technické vybavenie učebných priestorov teoretického a praktického vyučovania v ZUŠ vrátane EP v zriadených odboroch (normatív) pri vzdelávaní žiakov v HO a TO *boli splnené*. Z odporúčaného materiálneho a technického vybavenia v učebných priestoroch praktického vyučovania (normatív) pri vzdelávaní žiakov bola vybavená učebňa na vyučovanie v TO.

Personálne zabezpečenie

Riaditeľka školy spĺňala kvalifikačné predpoklady a požiadavky na výkon riadiacej funkcie v zmysle zákona. Riaditeľka školy vykonala prvú atestáciu a absolvovala základný modul funkčného vzdelávania, zúčastňovala sa rozširujúceho modulu a dopĺňala si vzdelanie štúdiom na konzervatóriu. Výchovu a vzdelávanie v jednotlivých odboroch zabezpečovalo 5 interných PZ. Kvalifikačné predpoklady učiteľa v ZUŠ spĺňali traja vyučujúci. Kvalifikačné predpoklady v HO spĺňali obaja PZ, z toho 1 nezískal vzdelanie pre vyučované predmety. Odbornosť vyučovania v HO nebola zabezpečená (16,3 %). Z 3 vyučujúcich v TO kvalifikačné predpoklady spĺňal 1 PZ, nespĺňali dvaja. Jeden nezískal najmenej vyššie odborné vzdelanie a aktuálne bol v 5. ročníku konzervatória v príslušnom odbore, ďalší získal vzdelanie v inej ako príslušnej kategórii. Odbornosť vyučovania v TO nebola zabezpečená (28,6 %). Celková odbornosť vyučovania v ZUŠ pri vzdelávaní žiakov nebola zabezpečená (22,9 %).

1.3 INÉ ZISTENIA

Z predloženého počtu hodín úväzkov v HO a evidovaného počtu žiakov v HO podľa ročníkov vyplynulo, že vyučovanie hudobnej náuky bolo realizované ako spojené vyučovanie viacerých ročníkov 1. a 2. časti I. stupňa základného štúdia, čo bolo v rozpore s poznámkami k Rámcovým učebným plánom Štátneho vzdelávacieho programu (RUP ŠVP) v HO bod 11.

2 ZÁVERY

Požiadavky na základné priestorové zabezpečenie učebných priestorov teoretického a praktického vyučovania v HO a TO vrátane EP podľa Základného a odporúčaného materiálo-technického a priestorového zabezpečenia výchovno-vzdelávacieho procesu v základnej umeleckej škole (normatív) pri vzdelávaní žiakov *boli splnené*. Požiadavky na základné materiálo-technické vybavenie učebných priestorov teoretického a praktického vyučovania

vrátane EP v zriadených odboroch (normatív) pri vzdelávaní žiakov v HO a TO *boli splnené*. Z odporúčaných priestorov a materiálneho a technického vybavenia v učebných priestoroch teoretického a praktického vyučovania (normatív) pri vzdelávaní žiakov a pri vzdelávaní dospelých bola vybavená tanečná sála a učebňa na vyučovanie v TO. Riaditeľka školy spĺňala kvalifikačné predpoklady a požiadavky na výkon riadiacej funkcie v zmysle zákona a rozširovala si vzdelanie štúdiom na konzervatóriu. Kvalifikačné predpoklady učiteľa v ZUŠ spĺňali 3 vyučujúci, z nich 1 nezískal vzdelanie pre vyučované predmety. Z dvoch nekvalifikovaných vyučujúcich 1 nezískal najmenej vyššie odborné vzdelanie a aktuálne bol študentom konzervatória v príslušnom odbore a druhý získal vzdelanie v inej ako príslušnej kategórii. Vyučovanie hudobnej náuky bolo realizované ako spojené vyučovanie viacerých ročníkov, čo bolo v rozpore s poznámkami k (RUP ŠVP) v HO.

Zistilo sa porušenie všeobecne záväzných právnych a interných predpisov:

1. § 12 ods. 1 zákona č. 138/2019 Z. z. o pedagogických zamestnancoch a odborných zamestnancoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (*nesplnenie požadovaného vzdelania v príslušnom odbore 1 vyučujúcim v TO*).
2. § 13 zákona č. 138/2019 Z. z. o pedagogických zamestnancoch a odborných zamestnancoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (*1 vyučujúci v HO vyučoval aprobačné predmety, v ktorých nezískal vzdelanie*).
3. § 7 ods. 1 zákona č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (*v HO v predmete hudobná náuka spojené vyučovanie viacerých ročníkov 1. a 2. časti I. stupňa základného štúdia*).

Zamestnanci, ktorých sa príslušné inšpekčné zistenia týkajú, boli s výsledkami a závermi oboznámení.

OPATRENIA ŠTÁTNEJ ŠKOLSKEJ INŠPEKCIE

Na základe zistení a ich hodnotení uvedených v správe o výsledkoch školskej inšpekcie Štátna školská inšpekcia uplatňuje voči vedúcemu zamestnancovi kontrolovaného subjektu tieto opatrenia:

1. **odporúča**
 - zvýšiť odbornosť vyučovania v zriadených odboroch zohľadnením aprobačných predmetov vyučujúcich v úväzkoch v čo najvyššej možnej miere
2. **ukladá kontrolovanému** subjektu v lehote do **15. 03. 2024** **prijatť konkrétne opatrenia** na odstránenie zistených nedostatkov týkajúcich sa *nesplnenia kvalifikačných požiadaviek vyučujúcimi a nedodržania poznámok k RUP ŠVP v HO* a predložiť ich Školskému inšpekčnému centru Trenčín s uvedenými termínmi splnenia a menami zodpovedných zamestnancov .

Správu o splnení prijatých a uložených opatrení na odstránenie nedostatkov a ich príčin predložiť Školskému inšpekčnému centru Trenčín v termíne do **30.08.2024**.

PÍ SOMNÉ MATERIÁLY POUŽITÉ PRI ŠKOLSKEJ INŠPEKCII

1. zriaďovacia listina
2. informačný dotazník pre riaditeľa školy
3. základné a odporúčané materiálno-technické a priestorové zabezpečenie výchovno-vzdelávacieho procesu v základnej umeleckej škole – normatív
4. doklady o vzdelaní pedagogických zamestnancov
5. úväzky pedagogických zamestnancov
6. výkaz 24-01 o základnej umeleckej škole

Správu o výsledkoch školskej inšpekcie vyhotovila:

školská inšpektorka: PaedDr. Ingrid Luknárová

Dňa: 01. 02. 2024

PREROKOVANIE SPRÁVY

Na prerokovaní správy o výsledkoch školskej inšpekcie sa zúčastnili:

a) za Štátnu školskú inšpekciu, Školské inšpekčné centrum Trenčín:
PaedDr. Ingrid Luknárová

b) za kontrolovaný subjekt zodpovedný vedúci zamestnanec:
Karolína Kosecová

Prerokovanie správy o výsledkoch školskej inšpekcie potvrdzujú dňa 14. 02. 2024 v Trenčíne:

a) za Štátnu školskú inšpekciu, Školské inšpekčné centrum Trenčín:

PaedDr. Ingrid Luknárová

b) za kontrolovaný subjekt zodpovedný vedúci zamestnanec:

Karolína Kosecová

Vyjadrenie vedúceho zamestnanca kontrolovaného subjektu, ktorého sa zistenia týkajú (vedúci zamestnanec môže zaslať písomné vyjadrenie k obsahu správy do 5 dní pracovných od prerokovania):

Karolína Kosecová

Stanovisko školského inšpektora k vyjadreniu:

PaedDr. Ingrid Luknárová, školská inšpektorka

Na vedomie

úsek inšpekčnej činnosti